

Την ανάδειξη των ιχθυοκαλλιεργειών σε μέσο καταπολέμησης της υπεραλίευσης και προστασίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος προωθεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αναγνωρίζοντας τις σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης που έχει η οργανωμένη παραγωγή αλιευτικών προϊόντων, η Κομισιόν προχώρησε στις αρχές του Μαΐου στη χάραξη στρατηγικής για τις ιχθυοκαλλιεργείες, καλώντας τους εμπλεκόμενους επιχειρηματικούς φορείς αλλά και τις χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης να ακολουθήσουν ορισμένες βασικές κατευθυντήριες γραμμές που θα συμβάλουν στη δημιουργία ενός βιώσιμου κλάδου σε οικονομικό, κοινωνικό αλλά και περιβαλλοντικό επίπεδο.

Η νέα ευρωπαϊκή στρατηγική δεν δημιουργεί περισσότερες νομικές υποχρεώσεις, αλλά αποτελεί μια δέσμη προτάσεων την οποία οι εμπλεκόμενοι φορείς καλούνται να υιοθετήσουν ώστε να συμβάλουν στην περαιτέρω ανάπτυξη ενός κλάδου που αποδεικνύεται ήδη εξαιρετικά επικερδής παγκοσμίως. Οι βασικότερες από τις κατευθυντήριες γραμμές που προτάσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εστιάζουν σε θέματα γραφειοκρατίας, χωροταξίας των ιχθυοκαλλιεργειών αλλά και ανταγωνιστικότητας των προϊόντων που παράγονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Συγκεκριμένα, η Κομισιόν πρόκειται να συντονίσει εγχείρημα το οποίο αφορά τη μείωση του χρόνου που απαιτεί σήμερα η χορήγηση αδειών για την έναρξη μιας νέας επιχειρήσης ιχθυοκαλλιεργείας, ενώ προωθεί μια ολοκληρωμένη προσέ-

Η Ευρώπη επενδύει στις ιχθυοκαλλιέργειες

Η νέα στρατηγική της Κομισιόν στοχεύει στην ανάπτυξη του κλάδου και παράλληλα στην καταπολέμηση της υπεραλίευσης και την προστασία των θαλασσών



ΣΤΗΝ Ε.Ε. ισχύουν τα αυστηρότερα πρότυπα όσον αφορά την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος

γηση στον χωροταξικό σχεδιασμό ώστε οι ιχθυοκαλλιεργητές να κατευθύνονται σε συγκεκριμένες θαλάσσιες περιοχές όπου η δραστηριότητά τους δεν θα έρχεται σε αντίθεση με τουριστικές ή άλλες δραστηριότητες.

Ποιοτικές προδιαγραφές

Παράλληλα, κεντρικό στόχο αποτελεί η ανάδειξη των υψηλών ποιοτικών προδιαγραφών που έχουν τα ευρωπαϊκά προϊόντα ιχθυοκαλλιεργείας, καθώς στην Ευρωπαϊκή Ένωση ισχύουν ήδη τα αυστηρότερα πρότυπα που υπάρχουν σε όλον τον κόσμο όσον αφορά την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος, την υγεία των καταναλωτών αλλά και την ευζωία, δηλαδή την καλή μεταχείριση των ψαριών. «Η προσπάθειά μας στηρίζεται στο υψηλό επίπεδο προστασίας του περιβάλλοντος που υπάρχει σήμερα», δήλωσε η επίτροπος Θαλάσσιας Πολιτικής και Αλιείας Μαρία Δαμανάκη.